

关于“裸婚”

男女态度大不同

“你是否愿意裸婚?”针对这个话题,记者随机做了一番调查,结果是,男女态度泾渭分明,截然不同。大多数男性表示愿意裸婚,但有70%女性朋友反对裸婚。

男性支持“裸婚”减轻压力

对“裸婚”心存向往的男网友不在少数。男性网友“真心英雄”说:“如果有姑娘不求房车,愿意真心相伴,那么捉襟见肘的青春会过得相对从容、快乐些。”

网友“程一木”的评论颇具理趣:“所谓‘裸婚’,无非是将生命过程中在结婚时暂无条件做到的事放到婚后去做,这是很正常的事。”还有网友叫苦说,“那动辄几十万元的结婚费用真让我头疼……如果大多数人都能裸婚,估计房价也会跌很多,我们倒可以买得起房子了。”

女性大多认为“裸婚”不可靠

面对“裸婚”,女网友则很难坦然接受。女性网友“苏浙”就有些疑惑:“也许9元钱可以证明爱情,但谁可以保证这9元钱的爱情坚不可摧?”女性网友“独一味”表示:“‘半裸’我可以接受,‘全裸’或许不行。房子就好比是我们的衣服裤子,车子好比是鞋子,婚礼和钻戒就是帽子和围巾。后三者可以没有,衣不蔽体总不行吧?”还有女网友表示:“贫贱夫妻百事哀,不是我太势力,而是这社会很现实。没有房子我们结婚后住哪里?还住租房?有了孩子连户口都落不了……这一系列问题真的很难解决。我们并不是一定要房子,我们要的是安定的生活。”(综合)

选择“裸婚”

有前提

著名情感专家苏芩女士谈道:“裸婚”潜藏着当代人心底对现实的无奈和对抗,毕竟,从目前状况来看,绝大多数人选择裸婚,不是因为喜欢这种“结婚的形式”,而是应对高物价、高房价的一种对策,当然也说明年轻人的婚姻观念越来越现实了,与其把钱花在形式上,不如把钱留到真正需要的地方。“裸婚”对于现今普遍的“无房不婚”、“婚姻向物质看齐”的一些观念来说,是一种挑战,它的出发点,是要让婚姻回归到“唯爱”的角度,是想要起到纯化婚姻的作用。

但“裸婚”极易造就“快餐婚姻”,当婚姻变成了只需要花费9元钱领两张结婚证书的简单事,那夫妻心目中的重视程度难免会有所下降。婚姻的人门槛过于低的话,必定造就一批快来的草率婚姻。想让“裸婚”更幸福,那就一定不要仅仅因为迫于压力而被迫“裸婚”,一旦心里有了被迫或是不甘心,那“裸婚”就是婚姻危机的一条伏线,问题随时爆发。你可以选择“裸婚”,但前提一定是:双方要具备婚姻的能力,比如经营婚姻的能力、维持生活的财力、处理危机的智力,三者或缺,不达到相应的成熟阶段,盲目进入婚姻,那一定会有更多挫折。(综合)

也能收获幸福

为

爱

裸婚

倾诉人:秦海 29岁

与以往令人纠结痛心的情感故事不同,男主角秦海(化名)平和地讲述他与爱人的故事,平淡却带着温度。“我俩的恋情是从大学校园里开始的,结婚的时候,我买不起房,月凌(化名)她甘愿裸婚。如今,在我们共同努力下,我们买了房、有了个温馨的小家,原来梦想并不遥远。未来的路很长,相信明天会更好。”秦海话语间满是知足。

A 毕业那天我们没有分手

我对月凌产生好感的时候,她反问我有什么、能给她什么,我想编造虚无缥缈的宏图去哄她,她一脸微笑地对着我看,看得我心里发虚,不敢信口开河乱许诺了。不久以后,她和我正式恋爱,对我提出表扬:“你挺有自知之明的、很实在,和那些夸夸其谈的男生不一样。”我说:“有资本才会说大话,我很普通。不过我会努力的。”

说上述那些话时,我们正在大学校园里过着相对悠闲的生活。我和月馨经常结伴去图书馆学习,她给自己制订的理想是考研,我打算考家乡的公务员。遗憾的是,最后我们都失败了。塞翁失马焉知非福,虽然理想破灭,但是我们都顺利留在了同一个城市。离开校园,走向社会,我们依旧是情侣。不像很多同学,因为毕业而分手。

月凌在我前面找到了工作,她自告奋勇去租房,让我安心投简历、面试。等到我也找到工作的那天,正是毕业生离校的高峰期。我们把各自的行李搬到出租房里,热热闹闹地收拾,开开心心地展望未来。夜里,兴奋难耐的月馨几次推醒睡熟的我。我问她为什么兴奋,她说不知道。

C 猜忌让我和她大吵一场

2011年12月,某日,轻易不说累的月凌说她很疲惫。问她怎么了,她说没啥。我追问多了,她说我很烦。时隔两天,我在月凌手机上悄悄读到她和一个名为“阿司匹林”的人互发了十几条短信,大概内容是“如果做了对不起老公的事咋办”。我们吵了一架,她收拾几件衣服出门了。晚上,我打了几个电话,打听到她在光华门的闺蜜M家过夜,索性听之任之。

第二天,M找到我,质问我为什么赶月凌出门。我没说那阵话,只不过是逼迫月凌解释清楚短信内容。M说:“偷看别人手机还有理了?她手机上的‘阿司匹林’是我,你要是不信,可以查看我手机,做错事的人是我,是我请月馨帮忙想办法……”没等到我去接月凌,她自己回家了,我不停地道歉。几天后,2012年元旦,我陪月凌去了她泰州的老家。

吃饭时,外婆不停地给我夹菜,说月凌认可的人一定不会错,肯定靠得住。之前,因为我没有房子,月凌的家人对我们的婚姻持反对态度。外婆说了月凌父母几句,颇有成效。所以,在我心底,对老人家十分敬重,也很感恩。听说外婆身体不好,我们立刻赶往泰州看一看。告别时,外婆拉住我,小声说:“人活一辈子,说长也长,说短也短,最重要的是相信她。”话中有话,我羞愧难当,站在不远处的月凌一脸若无其事,我抓耳挠腮,为之前的糊涂而懊丧。

B 看她忙碌受累我心酸了

2011年5月,我和月凌领证了,裸婚。婚礼在老家举行过后,我们返回继续租房居住。月凌没有抱怨,这是最叫我感动的地方,让她和我一起奔波,我很惭愧。有一段时间,我们住在下关。每天,我骑着电瓶车去接她下班。

有一天,下着小雨,在建宁路上,我们摔跤了。电瓶车倒在路边,月凌的手腕擦破了皮,胳膊受了轻伤。冬天的空气里飘散着一种湿冷的气息,冷风吹拂着细雨。我很冷,摔倒在地,头晕眼花站不起来。月凌扶我起身,我许久才回过神。

路灯和川流不息的汽车灯光释放出寒冷的光芒,我又累又饿又冷。推着摔坏的电瓶车朝前走,月凌走在车子的另一侧。细雨逐渐变成中雨,我们在一家超市门口躲雨,狼狈不堪。我对月凌说对不起,她说没关系。我说受累了,她微微一笑,我一阵心酸。

这一夜,我睡得很不踏实。不知道月凌睡得怎么样,她可能没有多想,仅仅是偶然性地摔了一跤,不足为奇。我并不这么认为,如果她嫁给了有钱人,就不会跟着我风里来雨里去了。当年她问过我能给她什么?我突然觉得自己貌似很无能……

D 买了房后日子更有盼头

2012年4月,月凌和我商量买房事宜。我们的积蓄加上双方父母的适当赞助,能够在城北按揭买一套不错的房子。为了早些住到属于自己的房子里,我们买了二手毛坯房,拿到房,立刻着手装修。为了省钱,装修过程变得烦琐,我们去建材城买材料,分批请师傅按部就班施工。断断续续忙碌4个多月,我和月凌对入住新房的期待即将实现之际,我们的钱包彻底空了。

8月份起,我们借钱度日,省吃俭用,有些天,我们每晚在家下面条吃。月凌不在意,她说正好一直空喊减肥,这是天赐良机。我们乐在其中,不觉得这是一种艰辛。10月,我们决定搬家前夕已经负债累累,但是心情愉快,对未来满怀憧憬。把行李搬到新家当天,我们都很激动,像参观陌生景区一样在房间里走来走去。曾经不敢想象的事,似乎没有费尽周折就实现了。月凌问我为什么一脸严肃,我露出笑脸,心中涌动着莫名的感动。

晚上我们在玄武门附近一家西餐厅吃饭,月凌说:“以前我想过的生活就是,想吃披萨,随时去吃,不用去看价格。”我说:“这个理想现在不是已经实现了吗?房子都买得起,吃几顿披萨算啥。”但月凌却表示要花钱的地方很多,何况我们准备要小孩了。我安慰她日子会越过越好的。

走出西餐厅,晚风拂面,天凉了,我拉着月凌的手,去湖南路给她买了两件衣服。因为她不止一次说过:“哎,衣柜里总是缺少两件衣服。”(晓飞)